

第六届理想家未来大奖决出

# 西海美术馆获誉“最佳公共建筑”

早报8月28日讯 近日,位于青岛西海岸新区的西海美术馆荣获第六届理想家未来大奖“最佳公共建筑”,该馆在和巴黎证券交易所、香港M+博物馆综合体等国内外知名建筑项目的角逐中脱颖而出,是新区文化地标与艺术魅力的又一“勋章”。

《IDEAT理想家》以全球化的视野和洞察力,在建筑、设计、艺术、时尚、旅游等领域树立了“当代生活的代名词”的美誉。《IDEAT理想家》通过发起理想家未来大奖这一国际性设计奖项,以鼓励、支持、表彰对业界和大众产生积极深远影响的设计,改善当下与未来的生活面貌。第六届理想家未来大奖以“共同创造”为主题,设置了4个类别和13个奖项,并保持一致的评选标准:创新、跨界、可持续性和洞察力。西海美术馆在以上几个维度中展现出独树一帜的思路,获得评审团的一致好评。西海美术馆由法国当代著名建筑师让·努维尔设计,同时,让·努维尔也获得此次未来大奖“年度建筑师”。在设计过程中,让·努维尔将光影在建筑空间及材料中的运用发挥到了极致,美术馆大量使用玻璃和阳极氧化铝幕墙,令海影天光与建筑交相辉映。大面积开窗引入城市自然景观,展厅连廊间设有封闭及开放式展示空间,可放置雕塑或装置类作品以丰富展览序列。

“此次获奖,是对我们团队与建筑师的认可。作为一家年轻的公共艺术机构,我们能够满足当代艺术的展示需求,激发艺术家的创造潜力,丰富人们的生活方式,积极推动当代艺术发展。”西海美术馆创始人孟宪伟介绍。



西海美术馆展厅依海而建。

西海岸新区供图

西海美术馆坐落于青岛西海岸新区唐岛湾南岸,主体建筑17000平方米,12间相互连通又相对独立的展厅依海而建。在展厅之外是1200米的原生海岸、80000平方米的户外花园、28处公共艺术陈列区、500米的艺术廊桥及8个湖泊,使西海美术馆拥有独特的滨海文化气质和有机的室内外展陈条件,内外空间的丰富性和开阔性为多元的艺术和文化带来更多可能性。西海美术馆作为建筑与自然融合的载体,达到艺术与自然的和谐共处,光与影的交错隐映出城市自然景观,形成人、

海洋、建筑和艺术永续对话。此前,全球领先的艺术市场资料库Larry's List评选出“建议纳入2022年旅行目的地的14家美术馆”榜单中,西海美术馆成为中国唯一入选的美术馆。作为当代世界生态型文化建筑的典范,西海美术馆致力于用高品质的展览空间、驻留空间与艺术商业的有机结合,以友好的方式积极影响各方面人群和更广泛的领域,为城市发展不断注入新活力,展现面向世界与未来的姿态。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 封宇泽)

## 天注

### 120项服务“健康青岛”通办

早报8月28日讯 8月28日,市卫生健康委发布了《“健康青岛”最新就医服务指南》。据悉,“健康青岛”公众号可以提供预约挂号、缴费、报告查看、体检等120项服务。我市正以全人群全生命周期的健康服务为核心,打造“健康青岛”医疗服务品牌,“健康青岛”构建门诊、住院、体检、防疫、健康等便民惠民应用,提供线上预约挂号、问诊缴费、报告查询、互联网诊疗等智慧化服务,实现掌上办、零排队、舒心就医,让市民不再为挂号难、看病繁、缴费慢、查询乱的问题发愁。

据悉,“健康青岛”公众号可以提供预约挂号、缴费、报告查看、体检等120项服务。目前“健康青岛”已接入86家医院,其中76家医院已实现预约挂号、门诊缴费等。记者获悉,目前,全市45家二级以上公立医院已全部接入“健康青岛”。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

### 市职工服务中心召开座谈会

早报8月28日讯 为了进一步推进职工服务中心赋能增效,在做实工会服务的同时为职工群众提供更加专业的社会化服务,不断满足职工群众高品质生活新期待,近日,全市职工服务中心联动服务机制办公室和联动运营部组织市博物馆等14家企事业单位召开服务职工实事项目调研座谈会,确定首批10个服务职工实事项目上线“惠工和畅”职工普惠服务平台。会上,联动服务机制办公室负责人就市总提升职工生活品质工作基本情况向参会人员作了介绍,各企事业单位代表对市总积极推动高质量服务职工各项工作,给予了充分肯定和高度评价。随后,参会人员围绕完善服务项目、丰富服务内容、创新服务模式等内容进行了深入探讨交流,并就下一步将服务职工实事项目与市总工会“惠工和畅”职工普惠服务平台对接工作进行了深入沟通。下一步,市总工会职工服务中心联动服务机制实体化运营部将进一步创新工作思路,积极做好服务职工实事项目上线各项工作,不断拓展服务职工的空间和内容,叫响“我服务你幸福”的服务品牌,努力实现工会服务网上触手可及、职工诉求需求一键回应,推动职工服务中心赋能增效,助力提升全市职工生活品质。

(观海新闻/青岛早报记者)

## 看点

### 莱西月湖公园东区将开放



月湖公园优美景色。

早报8月28日讯 清淤砌堤,重整道路,再造园林……时下,莱西市月湖公园改造提升工程正紧锣密鼓进行中。据悉,公园东区将于9月15日完成施工对外开放。据了解,提升改造工程计划总占地面积700亩,其中湖面300亩,陆域400亩。公园将构建以“一带、两轴、三区、十景”为基本格局,由园区漫步线路、健康运动线路、水景观光线路串联月湖十景。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 马成玉 摄影报道)

### 时尚亚洲潮流艺术节启幕

早报8月28日讯 8月27日,东方时尚季·2022青岛时装周——时尚亚洲潮流艺术节在海天中心(青岛云上海天)盛大启幕。

作为2022青岛时装周的重磅活动之一,为期两天的时尚亚洲潮流艺术节将带来亚洲顶级品牌云端SHOW,头部自媒体矩阵直播带货,“无限循环&可持续时尚”,时尚公益慈善晚宴及拍卖会等多场活动,为青岛带来视觉、听觉以及亚洲潮流文化全新体验。作为国内顶尖艺术节品牌,本次活动同时吸引了国内外众多知名品牌的关注和参与,星途(山东)MCN机构/博士医美/Kingking 金王集团/SWEET/星GO跨境购/绿岛摄影工作室/天际之外/DK蛋糕/YoloBeauty/可可星/喜果妍/SUPERGA/哲品茶X Oceansize甜品/麦哲/AK酒……纷纷加入到艺术节各环节活动中,为艺术节增色不少。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

## 周知

### 吕剧《一粒米》周四赴京展演

早报8月28日讯 今年4月,全国农业农村部启动了第三届“县乡长说唱移风易俗”活动,各地踊跃参加,积极报送说唱节目,以群众喜闻乐见的形式宣传移风易俗,充分展示了当地的工作成果。经过遴选,莱西农业农村局选送的、水集街道办事处代表队的吕剧说唱《一粒米》入选,这是山东省唯一进京演出的单位。节目总长四分半钟,9月1日将赴北京中国农业电影电视中心参加展演。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 程灿灿 赵吉亭)

### 我们是小小环境宣传员

早报8月28日讯 8月24日,市生态环境局李沧分局举行环境教育基地公众开放日活动,邀请了李沧区兴城路街道的10多名“小小环境宣传员”代表参与。学生们“零距离”接触生态环境监测科实验室,了解环境监测分析全过程。

(通讯员 张云)

### 环保人“汗”卫蓝天碧水

早报8月28日讯 近日,市生态环境局李沧分局开展巡查摸排行动,对辖区内重点排污企业、重点流域开展巡查检查,对在线监控设施、废水排放口进行逐一摸排,顶着烈日,挥汗如雨地在高温“烤”验下坚守岗位,用行动践行着生态环保铁军的责任和担当。

(通讯员 张云)

### “四减四增”全员培训

早报8月28日讯 近日,市生态环境局李沧分局对李沧区新一轮“四减四增”工作进行全员培训。通过此次培训,市生态环境局李沧分局进一步统一思想、提高认识,干部职工决心做好新一轮“四减四增”工作,从源头减少污染物的产生和排放,协同推进生态环境高水平保护和高质量发展。

(通讯员 张云)